

## 消费·关注

展期只有短短几天,遇到售后问题怎么办?

A货翡翠都是好翡翠?

来,听听业内人士的分析——

# 翡翠直销惠是惠还是悔?

□记者 曾宇凌 文/图

核心提示

今年,全国各地都刮起了“翡翠直销惠”风,一些名不见经传的珠宝商以批发价格出售翡翠,还打出“A货翡翠,价格仅为市价1/5”的口号。

对消费者来说,翡翠直销惠到底是天上掉馅饼的美事,还是藏着隐患的郁闷事儿?业内人士提醒,并非所有A货翡翠都是好翡翠,也不是所有翡翠都能升值,在翡翠直销惠上购买的翡翠基本没有售后保障,消费者应理性消费,莫因贪便宜而吃哑巴亏。



正阳绿翡翠手镯

## 一个提醒 翡翠直销惠,售后真没有

“近日,某高端翡翠品牌举办翡翠直销惠,展售一万多件厂家直销的精品翡翠,一万多元的翡翠手镯,仅需两千多元;五千多元的翡翠吊坠,一千多元就能买到……”从今年年初开始,像这样的报道几乎每天都会见诸报端,一股“翡翠直销惠”风潮正席卷全国。

这些打着“规模大、种类全、超省钱”旗号的翡翠直销惠,对消费者来说,究竟是天上掉馅饼的美事,还是藏着隐患的郁闷事儿?

“在翡翠直销惠上买翡翠,售后可能是消费者遇到的最大难题。”金鑫珠宝相关负责人李女士说,举办翡翠直销惠的珠宝商大多名不见经传,且不论所售翡翠是真是假,单是售后就存在很大的问题。

“这些翡翠直销惠的展期大多只有短短三五天,如果消费者事后发现所购翡翠有质量问题或者想调换款式,可能往往遇到人去楼空的状况,最后只能自认倒霉。”李女士说,消费者如果想得实惠,与其选择翡翠直销惠这样的一锤子买卖,不如参加大品牌

珠宝商开展的促销活动,无论是品质还是售后方面都更有保证。

今年十一长假期间,金鑫珠宝将在全省发起一次“钻石钢镚儿价”活动。届时,金鑫各直营店均会参与本次钻石特惠活动,所有钻石将从钻石工厂直达消费者手中,省去层层中间环节,让消费者享受到比在钻石产地南非还便宜的价格。

除了“钻石钢镚儿价”,金鑫珠宝还将在十一长假期间开展“女王盛宴”惠民活动。届时,部分翡翠品牌将推出一口价商品,部分商品低至5折。

李女士说,这些特惠活动除了能让市民真正得到实惠,还能在售后方面享受与正价商品同样的保障:10天之内无条件退货,100天之内免费无限次调换,终身免费维修保养等。

我市一家知名翡翠会所负责人韩女士说,除了公司总部配送的货品,他们还会定期从工厂拿回来一些货品,价格一般几千元至几万元。这些货品不仅都有翡翠鉴定证书,还能享受7天无条件退货,终身免费调换款式等服务。



正阳绿满翠戒指



老坑高冰种佛吊坠

## 两个问题

### A货翡翠=好翡翠=升值?

“万件A货翡翠等你抢,最低仅市场价1/5,升值空间大……”各地的翡翠直销惠基本都喊出这样的宣传口号。那么,A货翡翠是否都是好翡翠?是否都有升值空间?

买翡翠时经常会听到有人说A货、B货、C货。韩女士介绍,所谓A货,指的是未经充填和染色处理的天然翡翠,这类翡翠只经过雕琢和打磨,颜色和质地都是天然的,而经过酸洗充胶处理的称为B货,经过染色处理的称为C货。

不少消费者会有这样的误解,将A货翡翠与好翡翠画等号。其实不然,有些A货翡翠是用翡翠原石的边角料制成的,虽然也属于A货翡翠,但品相和成色不佳,还可能有裂纹等瑕疵。这样的翡翠不仅不能给人带来美的感受,也没有收藏价值。

韩女士说,近10年来,翡翠作为投资藏品“新贵”,一直备受国际市场推崇。然而,并非所有的翡翠都具有升值空间。翡翠的优劣,可从质地、颜色、透明度、工艺等多方面进行鉴别,用料饱满完整、庄正形美、颜色鲜艳均匀、质地细腻温润、工艺精美考究,才是具有收藏价值的翡翠。

近年来,随着翡翠行情一路走高,出现了很多山寨翡翠,如东陵石、“磨西西”“水沫子”等。“东陵石其实是一种绿色、半透明的矿石,它的主要成分是石英。”韩女士说,虽然东陵石跟翡翠相似,但它们的价值有天壤之别。

## 三个妙招 想买翡翠的看过来

珠宝市场上的翡翠饰品千姿百态,价格昂贵,一些不法商家会欺骗消费者,以次充好卖高价。如何在不是很懂翡翠的前提下买到货真价实的好翡翠呢?今天,专业人士教您三招防忽悠。

### 注重品牌和口碑

买翡翠时,很多消费者会转遍市场上所有的珠宝店,这样不仅耽误时间,而且越转越糊涂,很容易被忽悠。专家建议大家在购买翡翠时,先选定市场上几个专业的口碑好的翡翠品牌店,然后进行综合比较。

### 庄正形美才能增值

俗话说,三分料,七分工。当

面对两款主题相同的翡翠藏品时,谁更生动传神,有光泽、有灵气,那么这件藏品就更具收藏价值。只有满足庄正形美这一要求的翡翠,才能增值。

### 一看二听很重要

翡翠有“三十六水、七十二豆、一百零八蓝”之说。如果单从颜色上说,绿色翡翠是翡翠中价值最高的,紫色和红色的翡翠价值也很高。好的A货翡翠沿其抛光面观察,可见像苍蝇翅膀一样的发亮斑点。声音方面,A货翡翠结构致密,两件好翡翠相互撞击,能听到清脆悦耳的声音。